

**ФЕСТИВАЛЬ** ..... 4

**Дело молодое**  
В Нижнем Новгороде начался прием заявок на XX Всемирный фестиваль молодежи



**КОШЕЛЕК** ..... 22

**Встречи по одежке**  
Секонд-хенд, свопы, апсайклинг: как заработать на старой одежде

**ЗДОРОВЬЕ** ..... 23

**Понятие растяжимое**  
Что поможет поддержать позвоночник молодым и гибким



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



# Российская Газета



№ 140 (9085)  
28 июня — 4 июля 2023  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 28 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 29 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 30 ИЮНЯ > СУББОТА 1 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 4 ИЮЛЯ



РИА НОВОСТИ

**ПУТЕШЕСТВИЯ** На Алтае появится «второй Сочи» ..... 7

# Что такое Манжерок

**ЕДА** ..... 6

Барабульку и посикунчиков! Куда и зачем ехать гастротуристам?

**НЕДВИЖИМОСТЬ** ..... 12

Как бы офисы, как бы отели. Строить и покупать апартаменты станет невыгодно

**СОБЫТИЕ** ..... 24

Концерт над Волгой. Как готовили и снимали музыкальный праздник в Плесе

**СПОРТ** ..... 30

Парижская дилемма. Стоит ли нашим спортсменам выступать в безликом статусе?

# приволжье



## Паспорт, полис, проездной В Удмуртии разработают цифровую «Карту жителя»

В РЕСПУБЛИКЕ в следующем году банковскую, социальную, транспортную и бонусную карты объединят в один цифровой носитель. Карту жителя можно будет использовать как проездной в общественном транспорте, предъявлять в поликлинике вместо паспорта, полиса и других документов. За активность будут начисляться бонусы, которые можно тратить на покупки или услуги. Пользователями карты смогут стать все желающие.



В Молодежной столице России — Нижнем Новгороде в День молодежи открыли прием заявок на участие во Всемирном фестивале молодежи и представили его логотип. Фестиваль пройдет в федеральном центре «Сириус» в Сочи с 1 по 7 марта 2024 года. Логотипом фестиваля стало стилизованное изображение человеческих фигур, объединенных общей мечтой. В логотипе круг не замкнут: это знак того, что будущее открыто для всех.

## Пассажиры прокатили Нижегородских перевозчиков обяжут отчитываться за проезд общественных остановок

### СИТУАЦИЯ

Антон Дерябин,  
Нижний Новгород

В отношении Нижегородских перевозчиков — злостных нарушителей будут приниматься решения об отзыве свидетельств, разрешающих работу на маршрутах регулярных пассажирских перевозок. Такое решение было принято на штабе по вопросам работы общественного транспорта нижегородской агломерации. Доклады о том, какая работа была проведена с водителями, перевозчики-нарушители обязаны будут представить уже на ближайшем заседании штаба.

— С начала июня мы не увидели существенного снижения числа проезда остановок. При этом зачастую нарушения допускают одни и те же водители, к которым нужно применять уже более серьезные меры реагирования. Еще раз отмечаю, что проезд остановок является нарушением действующего законодательства РФ. Поэтому на следующем заседании штаба перевозчики должны представить отчет в отношении мер, принятых к водителям-нарушителям. Если ситуация не поменяется, руководители пассажирских предприятий будут отчитываться за каждый случай проезда остановок, — заявил заместитель

дольных категорий и пересадочного меню на все без исключения маршруты города. Но рост перевозок повлек и рост нарушений. Начальник управления диспетчерской службы пассажирского транспорта ГКУ НО «Центр развития транспортных систем» Татьяна Наумова отметила, что у ООО «Елена», ООО «Автопарк НН»,

дольных категорий и пересадочного меню на все без исключения маршруты города. Но рост перевозок повлек и рост нарушений.

Начальник управления диспетчерской службы пассажирского транспорта ГКУ НО «Центр развития транспортных систем» Татьяна Наумова отметила, что у ООО «Елена», ООО «Автопарк НН»,

## Нарушения допускают одни и те же водители, к которым нужно применять уже более серьезные меры реагирования

министра транспорта и автомобильных дорог Нижегородской области Денис Рябинин.

Было подсчитано, что с введением новой маршрутной сети объем перевозок пассажиров у частных перевозчиков увеличился на 30 процентов. Выросла и прибыль предприятий. Во многом благодаря распространению льгот для от-

ООО «Футбол» выявили резкое снижение выхода транспортных средств после 20.00. По пригородным рейсам претензии к индивидуальным предпринимателям Лазареву и Сафину, обслуживающим маршруты в Дзержинске, и к ООО «Транс НН» (городской округ город Бор). А в качестве положительного примера отмечена работа Богородского ПАП, которое в последнее время улучшило выпуск на 25 процентов.

На следующем заседании штаба перевозчики должны сообщить о мерах по увеличению выпуска транспорта в вечернее время. Касается это и государственных предприятий Нижегородпассажиртранс и Нижегородэлектротранс.

По итогам заседания штаба Денис Рябинин дал поручение Центру развития транспортных систем возобновить ведение на постоянной основе антирейтинга перевозчиков. В отношении его «лидеров» будут приниматься решения об отзыве свидетельств.



У злостных нарушителей будут отзывать свидетельства.

## Косметический ремонт Хлыновки

### ЭКОЛОГИЯ

Власти Кировской области направят 2,4 миллиона федеральных рублей на расчистку протекающей через Киров речки Хлыновки. Общественные активисты сомневаются, что за эти средства удастся серьезно продвинуться в решении проблемы малых рек города.

Планируется очистить около семи километров русла, которые приходится на центральную часть Кирова, разбраться с донными отложениями, убрать упавшие в русло деревья и вырубить деревья и кустарники вблизи воды.

— Эта речка течет по краю города, хотя и впадает в Вятку в самом центре. Туда нет сбросов от промпредприятий, поэтому общее состояние более или менее нормальное, хотя она и сильно запущена. Не думаю, что в этот раз получится сделать Хлыновку реальным местом притяжения для жителей соседних микрорайонов. Вырубят ивняк, подгонят технику, чтобы вычерпать ил в самых проблемных местах, — не более того, — предполагает координатор сообщества «Малые реки Вятки» Константин Кропанев.

Как рассказал активист, когда более пяти лет назад они создавали свое сообщество, Киров был одним из первых городов, где озаботились состоянием малых рек. Однако многие соседи, присоединившие-



Активисты считают, что малые реки могут быть отличным местом для отдыха. Но для этого о них нужно заботиться.

ся к движению значительно позже, продвинулись гораздо дальше в решении проблем.

— Насколько я знаю, например, в Ижевске удалось подключить к решению похожей задачи одного из девелоперов. Для компании сквер около речки стал своего рода уникальным торговым предложением. Где-то в решение вопросов малых рек включились крупные фирмы, а власти вложили действительно серьезные средства. У нас на Вятке этого не получилось, — с сожалением замечает Константин.

Тем не менее он признает, что даже такие незначительные работы позволят поддерживать Хлыновку в более или менее нормальном состоянии. Тем более приурочены они к отмечаемому в следующем году 650-летию юбилею города, который когда-то назывался Хлыновом.

Алексей Малышев, Киров

## Медиаторы

### ОБРАЗОВАНИЕ

Мининский университет выпустил пятое поколение продюсеров телевизионных и радиопрограмм. Это уникальная специализация, созданная вузом совместно с ГТРК «Нижний Новгород». Выпускники программы защищали свои квалификационные работы в большой студии телецентра.

Среди работ — видеоролик о деятельности танцевального клуба. Он уже занял второе место в номинации «Лучший студенческий проект коммерческой рекламы» на третьем Всероссийском студенческом фестивале рекламных и PR-проектов.

Еще одна работа — программа «Колесо обозрения» о необычных личностях Нижнего Новгорода в формате интервью. Весь цикл производства медиапродукта, от идеи до последнего съёмочного дня, организовывали и сопровождали студенты-продюсеры.

— В целом проект получился, и мы рады, что посетовали с ГТРК «Нижний Новгород». Мы подготовили базу из 30 человек — жителей от 18 до 35 лет. Художники, нейробиологи и ученики, которые



Свои видеоработы студенты защищали в ГТРК «Нижний Новгород».

прославились в шахматах. В будущем, если заинтересуетесь заказчик, мы планируем размещаться и на «России 1», и на «России 24». И развивать этот проект, — рассказала выпускница кафедры «Продюсерство и музыкальное образование» НГПУ имени К. Минина Александра Семенова.

Директор филиала ВГТРК «ГТРК Нижний Новгород» Назарий Зеленый отметил, что ребята очень качественно презентовали свой продукт, а ректор НГПУ имени Козьмы Минина Виктор Сдобняков выразил уверенность, что выпускники легко найдут работу по специальности.

Артем Рябинин,  
Нижний Новгород